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Ortsbeirat Eichenzell 
Einladung zur Ortsbeiratssitzung 
Gem. § 82 Abs. 6 in Verbindung mit § 58 HGO lade ich zur nächsten 
Sitzung des Ortsbeirates Eichenzell ein. 

Mittwoch, 27.02.2019, 19:30 Uhr 
Gasthof Kramer, Eichenzell 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Bericht des Ortsvorstehers 
3. Seniorenfahrt 2019 
4. Aufstellung der Geschwindigkeitstafeln 
5. Standort für Hundekotbehälter 
6. Verschiedenes 
Zu dieser öffentlichen Sitzung sind alle interessierten Bürgerinnen 
und Bürger herzlich eingeladen. 

Gerhard Dehler 
Ortsvorsteher 

Niederschrift  
über die 9. öffentliche Sitzung des 
Jugendparlaments 2017 - 2019 
am 12. Februar 2019 
im Jugendraum Lütter 

Beginn der Sitzung: 18:36 Uhr - Ende der Sitzung: 19:10 Uhr 
Anwesend waren:  
a) stimmberechtigt:  
Franziska Auth, Timo Gronenberg, Maurice Gruss, Joshua Halbleib, 
Jonas Köhler, Maja Köhler, Jonas Langstein, Malin Menz 
b) nicht stimmberechtigt:  
Dieter Kolb, Bürgermeister 
Edeltraud Schütt, Mitglied des Gemeindevorstands 
Edeltraud Reith, Mitglied des Gemeindevorstands 
Edwin Balzter, Vorsitzender der Gemeindevertretung 
Lutz Köhler, Vorsitzender der SPD-Fraktion 
Andreas Theilig, Jugendbetreuer 
Jana Farnung, Schriftführerin 
Abwesend waren:  
Luis Bär,  Niclas Goldbach, Simon Heckener, Sarah Kramm,  
Elias Vilmin, Lukas Witzel, Noah Witzel 
Die Mitglieder des Jugendparlaments waren durch Einladung der Vor-
sitzenden des Jugendparlaments vom 30.01.2019, auf Dienstag, den 
12.02.2019, um 18.30 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung, einbe-
rufen worden. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der Sitzung waren in 
den Eichenzeller Nachrichten öffentlich bekannt gegeben worden. Die 
Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ord-
nungsmäßige Ladungsfrist keine Einwände erhoben wurden. Das Ju-
gendparlament war beschlussfähig. Die Verhandlungen fanden in ei-
ner öffentlichen Sitzung statt. 
 
Tagesordnung: 
Unter Leitung der Vorsitzenden des Jugendparlaments 
1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 

und Beschlussfähigkeit. 
2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 
3. Plesná-Fahrt 
4. Termine Wahlen 
5. Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 
 
Erledigung der Tagesordnung: 
zu 1 
Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Maja Köhler, eröffnete die  
Sitzung und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Von 15 gewählten  
Vertreterinnen und Vertretern waren 8 erschienen. 
 
zu 2 
Zur Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung gab es keine  
Einwendungen. 
 
zu 3 
Die Plesná-Fahrt wird voraussichtlich nach den Sommerferien im  
Oktober stattfinden. Sodass das neue und das alte Jugendparlament 

teilnehmen können. Ein geplanter Termin wäre vom 05.10.2019 auf 
den 06.10.2019 (Samstag - Sonntag). Edwin Balzter sagte, dass es gu-
te Möglichkeiten vor Ort gibt und man sehr viel unternehmen kann. 
Die Fahrt wird je nach Teilnehmerzahl mit dem Schlossmobil und an-
deren Kraftfahrtzeugen stattfinden, so Bürgermeister Kolb. Die Kosten 
werden von der Gemeinde übernommen. Die Fahrt soll dem gegensei-
tigen Kennenlernen des alten und neuen Jugendparlaments sowie der 
unterschiedlichen Kultur, dienen. Adolf Penzel bietet an, dass das Ju-
gendparlament vor der Fahrt nach Plesná seine Egerländer Heimat-
stube besichtigen kann. Dies ist eine sehr schöne Idee und wird vom 
Jugendparlament gerne wahrgenommen. Die Fahrt soll außerdem als 
Dank für das geleistete Engagement der Jugendlichen dienen, so Bür-
germeister Kolb. 
 
zu 4 
Die Wahlen des Jugendparlaments finden im April dieses Jahres statt. 
Genauere Informationen werden in den Eichenzeller Nachrichten, so-
wie auf der Homepage bekannt gegeben. 
Viele Jugendliche des Jugendparlaments wollen erneut zur Wahl an-
treten. 
 
zu 5 
Der Jugendraum in Lütter wurde von den Jugendlichen umgebaut.  
Es wurde ein neuer Boden verlegt und die Wände neu gestrichen. 
Dazu haben die Jugendlichen eine neue Kommode sowie ein Wand-
regal gekauft. Die Kosten werden von der Gemeinde übernommen. 
Zu Gast waren in dieser Sitzung Mareike Stumpf und Elena Detig von 
der Jugendförderung des Landkreises Fulda. 
Sie stellten einen Jugendkongress HOP (Hands-On Participation) vor. 
Der Jugendkongress findet am 7. September 2019 in Frankfurt statt. 
Dieser Kongress ist für alle Jugendlichen gedacht, die sich in Vereinen, 
im Jugendparlament oder anderen Einrichtungen engagieren. 
Genauere Informationen finden Sie unter www.hop19.de. 
Außerdem war Dominik Wirths, Lehrer an der Von-Galen-Schule, zu 
Gast. Dieses Jahr soll Europe en Scène in Eichenzell stattfinden. Euro-
pe en Scène ist ein internationales Jugendtreffen an dem sich Jugend-
liche aus den Ländern: Frankreich, Italien, Spanien, England, Irland, 
Plesná, Rumänien und Deutschland (Stadt Kierspe und Gemeinde  
Eichenzell) treffen und gemeinsam eine Show erarbeiten. Europe en 
Scène soll dieses Jahr in der ersten Juliwoche stattfinden. Dazu wer-
den noch Gastfamilien gesucht, die sich bereiterklären würden, Ju-
gendliche in der Zeit bei sich aufzunehmen. 
Aufgrund der bevorstehenden Wahlen des Jugendparlaments im April, 
wird der Termin der konstituierenden Sitzung später bekannt gege-
ben. 

Maja Köhler, Vorsitzende 
Jana Farnung, Schriftführerin

Amtliche Bekanntmachungen
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Allgemeinverfügung über das  
Offenhalten von Verkaufsstellen aus 
besonderem Anlass an Sonntagen 
Gemäß § 6 des Hessischen Ladenöffnungsgesetzes vom 23.11.2006 
wird verordnet. 

§ 1 
Abweichend von 3 § (2) Nr. 1 des Hessischen Ladenöffnungsgesetzes 
wird das Offenhalten von Verkaufsstellen für den geschäftlichen Ver-
kehr mit Kunden im unmittelbaren Bereich des Einkaufszentrums 
„Rhönhof“ anlässlich Jahrmärkte (Flohmärkte) am Rhönhof 
 

am Sonntag, dem 17.03.2019 
in der Zeit von 12.00 bis 18.00 Uhr 
am Sonntag, dem 19.05.2019 
in der Zeit von 12.00 bis 18.00 Uhr 
am Sonntag, dem 15.09.2019 
in der Zeit von 12.00 bis 18.00 Uhr 

freigegeben. 
§ 2 

Ordnungswidrig handelt, wer vorsätzlich oder fahrlässig außerhalb 
der zugelassenen Geschäftszeiten die Verkaufsstelle offen hält. Die 
Ordnungswidrigkeit kann nach § 11 des Hessischen Ladenöffnungs-
gesetzes mit einer Geldbuße bis zu 2.500 € geahndet werden. 

§ 3 
Diese Verordnung tritt am Tage nach ihrer Veröffentlichung in den  
Eichenzeller Nachrichten in Kraft. 

§ 4 
1. Banken, Sparkassen, Reisebüros und andere Dienstleistungsun-

ternehmen fallen nicht unter das Hessische Ladenöffnungsge-
setz und können die Freigaberegelungen nicht für die Beschäfti-
gung von Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmern in Anspruch 
nehmen. 

2. Die Bestimmungen und Vorschriften des Arbeitszeitgesetzes, des 
Mutterschutzgesetzes, Jugendarbeitsschutzgesetzes sowie des 
Betriebsverfassungsgesetzes bleiben unberührt. 

3. Die sofortige Vollziehung dieser Verfügung wird gem. § 80 Abs. 2 
Ziff. 4 der Verwaltungsgerichtsordnung angeordnet. 

Begründung: 
Bei den monatlich von März bis Oktober stattfindenden Jahrmärkten 
ist jeweils mit rd. 1.500 bis 6.000 Besuchern zu rechnen.  
Der Besucherstrom resultiert somit nicht aus Anlass des verkaufsoffe-
nen Sonntags, sondern aus Anlass der Flohmärkte. Der Bereich der La-
denöffnung erstreckt sich auf die unmittelbare Umgebung des jeweils 
stattfindenen Jahrmarkts. Die Freigabeentscheidung ist somit gemäß 
den Vorgaben des Hessischen Ladenöffnungsgesetzes rechtmäßig. 
Aufgrund der Verfügung entstehen schützenswerte Rechtspositionen 
beim begünstigten Personenkreis – dem Veranstalter der Jahrmärkte 
(Flohmärkte), dessen Besuchern und den Einzelhändlern. Sowohl ver-
tragliche Bindungen, als auch Planungen des Ablaufs und der Schutz 
der Ausübung der Berufsfreiheit der Einzelhändler sind in Bezug auf 
den verkaufsoffenen Sonntag zu berücksichtigen. 
 
Begründung der sofortigen Vollziehung: 
Das Vollzugsinteresse an der sofortigen Vollziehung überwiegt gegen-
über dem Interesse an der aufschiebenden Wirkung eines Widerspru-
ches bzw. einer Anfechtungsklage. Das schutzwürdige Interesse der 
Begünstigten und der Öffentlichkeit ist aufgrund der rechtmäßigen 
Freigabeentscheidung bei der verfügten Ladenöffnung höher zu be-
werten als die Interessen von möglichen Betroffenen an der Verhinde-
rung der Ladenöffnung. Mit Urteil vom 17.03.2017 hat der Hessische 
Verwaltungsgerichtshof unter Aktenzeichen 8 B 871/17 diese Recht-
mäßigkeit der sofortigen Vollziehung bereits bestätigt. 
Gegen die Anordnung der sofortigen Vollziehung kann bei dem Ver-
waltungsgericht in Kassel – Tischbeinstraße 32 – 34121 Kassel binnen 
eines Monats die Wiederherstellung der aufschiebenden Wirkung des 
eingelegten Widerspruchs beantragt werden. 
 
Rechtsbehelfsbelehrung: 
Gegen diese Verfügung kann binnen eines Monats Widerspruch bei 
dem Gemeindevorstand der Gemeinde Eichenzell – Schlossgasse 4 – 
36124 Eichenzell schriftlich oder zur Niederschrift eingelegt werden. 
 
Eichenzell, den 14.02.2019 Der Gemeindevorstand 

Dieter Kolb 
Bürgermeister

Aus dem Rathaus

Stellenausschreibung 
zum/zur Gärtner/in 
Fachrichtung Garten- u.  
Landschaftsbau 

Bei der Gemeinde Eichenzell ist zum 
01.04.2019 die Vollzeitstelle eines/einer 
Gärtner/in möglichst mit der Fachrichtung 
Garten- und Landschaftsbau zu besetzen. 
 
Der Aufgabenbereich des gemeindlichen Bauhofes umfasst im We-
sentlichen die Unterhaltung und Instandsetzung der gemeindlichen 
Straßen und Wege, der gemeindlichen Anlagen, Gebäude, Kinder-
spielplätze, die Pflege der öffentlichen Grünflächen und Anlagen 
sowie dem Winterdienst. 
 
Folgendes erwarten wir: 
• Eine abgeschlossene Berufsausbildung möglichst als Gärt-

ner/in mit der Fachrichtung Garten- und Landschaftsbau oder 
vergleichbar 

• Besitz des Führerscheins der Klasse CE oder die Bereitschaft 
bis November 2019 diesen zu erwerben 

• Erfahrung im praktischen Umgang mit den in einem kommu-
nalen Bauhof vorhandenen Fahrzeugen und Gerätschaften 

• Geschick und Erfahrung in der Gestaltung und Pflege von 
Grünanlagen 

• Erfahrung im Umgang mit Pflanzen, Dünger und Schädlings-
bekämpfungsmitteln 

• Vielseitiges handwerkliches Geschick 
• Bereitschaft zum Winterdienst und Rufbereitschaft, auch au-

ßerhalb der Regelarbeitszeit (da der Bereitschafts- und Win-

terdienst eine schnelle Verfügbarkeit erfordert, werden bei 
entsprechender Qualifizierung Bewerber/innen bevorzugt, die 
ihren Wohnsitz in der näheren Umgebung haben) 

• Bereitschaft zur Mehrarbeit und Nachtarbeit 
• Einsatzbereitschaft, körperliche Belastbarkeit, Höhentauglich-

keit (Einsatz Hubarbeitsbühne), Teamfähigkeit, Flexibilität  
sowie Eigeninitiative und selbstständiges Handeln werden  
erwartet 

• Bereitschaft zum Einsatz im feuerwehrtechnischen Dienst  
sowie Fortbildungen in diesem Bereich 

• Einen offenen und freundlichen Umgang mit Bürgerinnen und 
Bürgern 

 
Das bieten wir: 
• Eine interessante, vielseitige und abwechslungsreiche Tätig-

keit in einem aufgeschlossenen und engagierten Team 
• Eine leistungsgerechte Vergütung nach dem geltenden Tarif-

vertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) sowie den zusätz-
lichen, üblichen Sozialleistungen im öffentlichen Dienst. 

 
Weitere Auskünfte zur Stellenausschreibung erhalten Sie vom  
Leiter der Bauabteilung der Gemeinde Eichenzell,  
Nico Schleicher, Tel.: 06659/979-65, sowie dem Hauptamtsleiter, 
Marco Schlender, Tel.: 06659/979-25. Bei gleicher Eignung und  
Befähigung werden Schwerbehinderte bevorzugt berücksichtigt. 
 
Bei Interesse richten Sie Ihre Bewerbung bitte bis zum 28.02.2019 
an den: 
Gemeindevorstand der Gemeinde Eichenzell,  
Schlossgasse 4, 36124 Eichenzell 
oder per E-Mail an: 
bewerbung@eichenzell.de



Eichenzell – 8 – Nr. 8 / 2019

Pässe und Ausweise 

Bei der Gemeindeverwaltung Eichenzell sind Personalausweise, die 
bis zum 06.02.2019 und Reisepässe, die bis zum 30.01.2019 bean-
tragt wurden, eingetroffen. 
Die Ausweisdokumente können 
während der Öffnungszeiten im 
Bürgerbüro der Gemeindeverwal-
tung Eichenzell abgeholt werden. 
Bitte bringen Sie die alten Aus-
weisdokumente – falls noch nicht 
abgegeben – beim Abholen mit. 

Ehe- und Altersjubilare 

Wir gratulieren unseren Jubilaren vom 14.02.2019 bis 20.02.2019 
 
75. Geburtstag 
Kule Veskovski, Eichenzell 
Lothar Ebert, Welkers 
 
80. Geburtstag 
Klara Frohnapfel, Rönshausen-Melters 
 
Der Gemeindevorstand der Gemeinde Eichenzell 
wünscht allen Geburtstagskindern Gesundheit und 
persönliches Wohlergehen! 

Aus dem Landkreis 

Hinweis des  
Landkreises Fulda,  
Fachdienst  
Landwirtschaft 
Agrarantrag 2019:  
Versand der Antragsunterlagen beginnt 

Der Fachdienst Landwirtschaft des Landkreises Fulda weist 
darauf hin, dass der Versand des Gemeinsamen Antrages 
2019 in den nächsten Wochen beginnt. 

Auch in diesem Jahr werden wieder ausschließlich digitale Anträge 
versandt. Das bedeutet, alle Antragsteller erhalten per Post einen  
Datenträger, auf dem die aktuelle Antragssoftware HELENA 2019  
gespeichert ist. Mit Hilfe dieser Software erfolgt dann die Bearbeitung 
des Antrages durch den Landwirt auf dem eigenen PC. Nach Beendi-
gung der Bearbeitung erzeugt das Programm eine Datei, die zusam-
men mit dem ausgedruckten Datenträgerbegleitschein beim Fach-
dienst Landwirtschaft des Landkreises Fulda abgegeben werden 
muss. 
 
Abgabetermin ist der 15. Mai 2019. 
Bitte vereinbaren Sie vorab unter der Tel.-Nr.: 0661/6006-0 einen Ter-
min zur Abgabe Ihres Antrages. So können Sie Wartezeiten vermeiden. 
Hinweise zum Ausfüllen des Gemeinsamen Antrages sowie Informa-
tionen zu aktuellen Entwicklungen in der Agrarpolitik werden im  
Rahmen von Informationsveranstaltungen gegeben, zu denen alle  
Antragsteller eingeladen sind. 
Die Informationsveranstaltungen finden an folgenden Terminen statt: 
• Do., 7. März Poppenhausen-Steinwand im Gasthaus zur Stein-

wand 
• Mo., 11. März Neuhof-Rommerz im Landgasthof Imhof 
• Do., 14. März Hünfeld-Kirchhasel im Gasthaus Möller 
• Mo., 18. März Petersberg-Margretenhaun in der Gaststätte 

„Zum Grünen Baum“ 
jeweils um 19:30 Uhr.

Rosenmontag geschlossen 
Am Rosenmontag, 4. März 2019 bleibt die Gemeindever-
waltung und der Bauhof der Gemeinde Eichenzell geschlossen. 
Das Bürgerbüro ist von 8.00 bis 12.00 Uhr geöffnet.

Mit über 30.000 Straßenleuchten bringt die RhönEnergie Fulda 
Licht in die Nacht. Wir sind für Sie ganz einfach unter 
www.re-fd.de/kommunen/strassenbeleuchtung, über 
die Homepage Ihrer Gemeinde oder über die Straßenleuch-
ten-Hotline 0800 0661 300, gebührenfrei, versteht sich. 
 
Wir sorgen für Licht in der Region!

Straßenbeleuchtung defekt?

 © Johannes Netzer  / stock.adobe.com
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Alle lieben einen funkelnden Himmel mit vielen Sternen, 
Sternschnuppen und einem großen Mond. Dabei ist es gar 
nicht mehr so leicht, eine natürliche Nacht zu erleben.  
Aber was genau ist eine natürliche Nacht? Und was können 
wir tun, um die Sicht auf die Sterne, die Milchstraße und 
die Planeten zu retten? Und was hat das Insektensterben 
mit Licht zu tun? All das erfahren Kinder im Alter von acht 
bis 12 Jahren beim Workshop „Rettet die Nacht“, der am 
Montag und Dienstag, 15. und 16. April 2019 bereits zum 
fünften Mal stattfindet und 2018 mit dem Reiff-Förderpreis 
für Schulastronomie ausgezeichnet wurde. Dieses Mal fin-
det das Programm im Fuldaer Vonderau-Museum statt mit 
Übernachtung in der Jugendherberge des DJH-Verbandes 
in Fulda. 

„Wenn Ihr Lust habt, in den Osterferien mehr über unsere Nächte und 
die Sternenkunde zu erfahren und zu lernen, was man für den Schutz 
der Tiere der Nacht tun kann, dann seid Ihr bei diesem Workshop ge-

nau richtig“, erklärt das Team vom Ster-
nenpark Rhön. Der Sternenpark Rhön ver-
anstaltet zusammen mit der Deutschen 
Jugend in Europa (djo), Landesverband Hessen e.V., dem Verein Ster-
nenpark Rhön e. V., sowie dem Landkreis Fulda den zweitätigen Work-
shop für Kinder in Fulda. Highlights des Workshops sind eine Nacht-
wanderung mit Lampensafari rund um die Jugendherberge Fulda, ein 
Planetariumsbesuch sowie das Basteln einer Sternenstadt. 
 
Der Teilnehmerbeitrag beträgt 35 € pro Kind. Im Preis enthalten sind 
Übernachtung, Verpflegung, Betreuung und Programm.  
Anmeldungen sind über die Homepage des djo-Landesverbandes un-
ter www.djohessen.de/veranstaltungen oder per Mail an geschaefts-
stelle@djohessen.de möglich. Bei jeder Anmeldung bitte den Vor- und 
Zunamen, die vollständige Anschrift, das Geburtsdatum sowie eine 
Telefonnummer für etwaige Rückfragen angeben. 
 

Sebastian Sauer

Ausgezeichnet mit dem Reiff-Förderpreis für 
Astronomie 
Workshop „Rettet die Nacht“ geht in Runde fünf!

Basteln einer Sternenstadt Die gebastelte Sternenstadt bei Nacht.

Kindergarten-Nachrichten

Der beliebte Kindersachen-Flohmarkt und ein Fahrrad-Basar finden  
am Samstag, 16. März 2019 in Eichenzell statt.  

Der Erlös geht an die örtlichen Kindertagesstätten Sternschnuppe und Riedrainmäuse, deren Elternbeiräte die Veranstaltung organisieren.  
Die Tischvergabe erfolgt telefonisch bereits am 23. Februar. Der Kinderflohmarkt findet wie gewohnt in der Kulturscheune Eichenzell (Am Hof 2) 
statt. Neben Kleidung, Spielzeug, Nützlichem und Schönem werden auch frischer Kuchen und Bratwürstchen verkauft – gerne auch zum Mit-
nehmen. Der Flohmarkt ist von 14 bis 16 Uhr geöffnet, der Aufbau beginnt um 13 Uhr.

Kita Sternschnuppe und  
Generationenhaus Kita Riedrainmäuse 
Kindersachen-Flohmarkt und Fahrrad-Basar in Eichenzell

Tischvergabe am 23. Februar 

Die Tischvergabe für den Flohmarkt erfolgt bereits am Samstag,  
23. Februar ab 10 Uhr unter Telefon 0 66 59 / 98 89 289.  
 
Pro Anrufer wird nur ein Tisch vergeben. Die Standgebühr beträgt 
7,00 Euro. Für selbst mitgebrachte Kleiderständer und sperrige Ge-
genstände wie etwa Kinderwagen fällt jeweils eine Zusatz-Gebühr 
von 3,00 Euro an. In der Außenreihe ist die Nutzung der Stahlträger 
als Kleiderständer möglich. Dafür werden 3,00 Euro berechnet.  
Metallbügel dürfen hierbei nicht verwendet werden.  
 
Bei schönem Wetter stehen zusätzliche Plätze im Hof der Kulturscheu-
ne zur Verfügung. Die Gebühr beträgt für 3,00 Euro pro Meter, für den 
Außenbereich müssen eigene Tische mitgebracht werden. 

Fahrrad-Basar 

Ebenfalls am Samstag, 16. März 2019 bieten die Elternbeiräte der  
Eichenzeller Kindertagesstätten wieder einen Fahrrad-Basar im Pfarr-
saal der Katholischen Pfarrgemeinde St. Peter und Paul, Eichenzell an. 
Der Zugang ist vom Kirchplatz aus. Verkauft werden dort Fahrräder für 
Kinder und Erwachsene, Dreiräder, Laufräder, Fahrradsitze, Bobby 
Cars, Helme oder Fahrradanhänger. 
Jedes verkehrstüchtige Fahrrad wird auf Kommission angenommen. 
Die Bearbeitungsgebühr beträgt 2,00 Euro pro Rad, beim Verkauf fal-
len 15 % Provision an. Die Erlöse kommen ebenfalls den beiden  
Eichenzeller Kindertagesstätten zu Gute. 
Die Annahme erfolgt am 16. März von 13:15 bis 14:15 Uhr, der Ver-
kauf findet von 15:30 bis 17:00 Uhr statt. Die Abholung ist von 
17:00 bis 17:30 Uhr möglich.
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Regionalforum

Sporteignungstest  
in der Von-Galen-Schule 
Eichenzell 
Nachdem das Konzept der Sportklassen an der 
Von-Galen-Schule Eichenzell seit nunmehr 
sechs Jahren erfolgreich durchgeführt wird, er-
öffnen wir auch im Schuljahr 2019/2020 im  
Realschulzweig wieder eine neue Sportklasse. 
 
Fünf Schulstunden Sport sowie zwei Stunden Unterricht in einer ge-
wählten Talentgruppe absolvieren die Schülerinnen und Schüler der 
Sportklasse wöchentlich. Aktuell werden für die Talentgruppen die 
Sportarten Judo, Tennis, Handball, Fußball, Badminton sowie Fitness/ 
Tanz durch qualifizierte Trainer angeboten.  
 
Falls Ihr Interesse habt, in diese Sportklasse aufgenommen zu wer-
den, macht mit beim Sporteignungstest  

am Donnerstag, 28. Februar 2019  
in der Zeit von 11:30 Uhr bis 13:15 Uhr  

und meldet euch an. 
Anmeldeformulare findet ihr nebenstehend. Für Nachfragen stehen 
wir Euch gerne unter Tel. 06659-1894 zur Verfügung. 

Schulnachrichten

 © Mike Richter / stock.adobe.com
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Notdienst 

Rettungsdienst/Notarzt 112 
Krankentransport (0661) 19222 
Feuerwehr 112 
Gemeindebrandinspektor 
Martin Fischer (06659) 915 0100 
Polizei 110 
Polizeipräsidium Osthessen 
mit Kriminal- u. Polizeidirektion (0661) 105-0 

ÄBD Ärztlicher Bereitschaftsdienst 
Hessen 
Tel. (0661) 19292 oder 116 117 
Benötigen Sie ärztliche Hilfe zu sprechstundenfreien Zeiten? 
Zu folgenden Uhrzeiten ist ein Arzt oder eine Ärztin in der 
Bereitschaftsdienstzentrale anwesend: 
Mo, Di, Do 19–7 Uhr, Mi, Fr 14–7 Uhr, 
durchgehend von Sa, 7 Uhr, bis Mo, 7 Uhr. 
Die ÄBD-Dispositionszentrale ist hessenweit einheitlich  
zu diesen Uhrzeiten für Sie erreichbar. 
ÄBD-Zentrale am Klinikum Fulda, Pacelliallee 4, 
36043 Fulda 

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst 

Tel. (0661) 480 21 51 51 
Erreichbar außerhalb der zahnärztlichen Sprechzeiten: 
freitags 18 Uhr – montags 8 Uhr 
Mo–Fr 18–8 Uhr am folgenden Tag 
Mi 14 –8 Uhr am folgenden Tag 

Apotheken-Notdienst 

Mittwoch, 20. 2. 
Rhön-Apotheke, Eichenzell, 
Fuldaerstr. 11, Tel.: (0 66 59) 12 11 
Aschenberg-Apotheke, Fulda, 
Aschenbergplatz 9, Tel.: (06 61) 5 50 21 
 
Donnerstag, 21. 2. 
St.-Lioba-Apotheke, Fulda, 
Petersberger Straße 57a, Tel.: (06 61) 60 52 77 
 
Freitag, 22. 2. 
Ziehers-Süd-Apotheke, Fulda, 
Schumannstraße 1a, Tel.: (06 61) 3 71 31 
 
Samstag, 23. 2. 
Biligrim-Apotheke, Künzell-Pilgerzell, 
In den Gründen 2a, Tel.: (06 61) 8 33 43 66 
 
Sonntag, 24. 2. 
Turm-Apotheke, Künzell-Bachrain, 
Turmstraße 77, Tel.: (06 61) 3 24 84 
 
Montag, 25. 2. 
Sonnen-Apotheke, Künzell-Zentrum, 
Hahlweg 16-18, Tel.: (06 61) 3 30 91 
 
Dienstag, 26. 2. 
Apotheke am Heertor, Fulda, 
Rabanusstr. 3, Tel.: (06 61) 7 20 34 
 
Mittwoch, 27. 2. 
Apotheke Marbaise Kaiserwiesen, Fulda, 
Keltenstraße 20, Tel.: (06 61) 4 80 55 80 
 

Tierärztlicher Notdienst für Kleintiere 

23.02 - 24. 02. 2019 
Praxis M. Mohr, Künzell, Tel. 0661 / 93368977  

Förstereien der 
Großgemeinde 
Revierleitung Eichenzell 
Kay N. Andresen 
Forsthaus Steinwand 1, 36163 Poppenhausen 
Tel. (0 66 58) 9 18 08 40, Mobil (0160) 741 00 45 
E-Mail: Kay.Andresen@forst.hessen.de 
Hess. Forstamt Hofbieber 
Thiergarten, 36145 Hofbieber 
Tel. (06657) 9632-0, Fax (06657) 96 32 40 
E-Mail: fahofbieber@forst.hessen.de 
Revierförsterei Thiergarten 
Lutz Ballin, Tel. (06657) 8345, Mobil (0160) 470 77 17 
Bereitschaftsdienst telefonisch auch an Wochenenden und dienst- 
freien Tagen erreichbar. 
E-Mail: Lutz.Ballin@forst.hessen.de 
 

Telefonseelsorge Fulda 

Tel. (0800) 1 11 01 11 oder (0800) 1 11 02 22 
vertraulich, anonym, rund um die Uhr gebührenfrei 
SMOG-Line ... wähle (0800) 110 2222 
Die SMOG-Line, das Sorgentelefon für Schülerinnen, Schüler, Lehrerin-
nen, Lehrer, Eltern und alle, die sich mit Kindern und Jugendlichen  
beschäftigen. 
 

Schutzambulanz Fulda 

Kostenlose Hilfe für Opfer von Gewalttaten und Dokumentation 
von Gewaltfolgen – unabhängig von einer Strafanzeige. 
Vermittlung von individueller Unterstützung. 
Montag bis Freitag, 8–16 Uhr, Tel. (0661) 6006 6060. 
Otfried-von-Weißenburg-Str. 3, 36043 Fulda. 
www.schutzambulanz-fulda.de  
 

Sozialdienst katholischer Frauen Fulda 

Rittergasse 4, 36037 Fulda, Telefon (0661) 8394-0 
E-Mail: info@skf-fulda.de, Homepage: www.skf-fulda.de 
Kostenlose Beratung unabhängig von Religionszugehörigkeit und 
Nationalität: 
Adoptionsdienst Tel. (0661) 8394 21 
Staatlich anerkannte Adoptionsvermittlungsstelle 
Psychosoziale Kontakt- und Beratungsstelle 
Tel. (0661) 8394 16 
Beratung für Menschen mit seelischen Problemen und psychischen 
Erkrankungen 
Beratung gegen sexuelle Gewalt 
Fachberatung für Erwachsene Tel. (0661) 8394 15 
Fachberatung für Kinder/Jugendliche Tel. (0661) 8394 40 
Frauenhaus Fulda Tel. (0661) 9529525 
Täglich Rufbereitschaft rund um die Uhr 
Interventionsstelle Tel. (0661) 8394 14 
Ambulante Beratung gegen häusliche Gewalt 
Schwangerenberatung Tel. (0661) 8394 34 
Hilfe und Beratung vor und nach der Geburt eines Kindes; finanzielle 
Hilfsfonds, Beratung zu Pränatal-Diagnostik, sexualpädagogische 
Schulklassenarbeit, Kinderkleiderausgabe 
Beratungsstelle für Betreuungen (Betreuungsverein) 
Tel. (0661) 839422 
Gerichtlich bestellte Betreuungen, Beratung zu Vorsorgevollmacht, 
Betreuungsverfügung 

Bereitschaftsdienste
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Kath. Kirchengemeinde 
St. Peter und Paul, 
Eichenzell 
Dr.-Eduard-Stieler-Str. 1, 36124 Eichenzell 
Tel.: (0 66 59) 13 13, Fax: (0 66 59) 47 96 
E-Mail: pfaeichenzell@t-online.de 
Internet: www.katholische-kirche-eichenzell.de 
Pfarrer Guido Pasenow, Pfarrer Christian Schwierz und 
Pfarrer i. R. Bruno Kant 
Gemeindereferentinnen: Beate Krenzer und Tanja Röbig 
Bürozeiten: Mo geschl., Di, Mi, Do, Fr 9–12 Uhr, Mi 15–18 Uhr 
In dringenden Fällen: Pfarrer Christian Schwierz  
Tel.: 01511 7580060, E-Mail: fulda900@web.de 
 
 
Pfarrkirche St. Peter und Paul 

Freitag, 22.02. - Kathedra Petri 
08.00 Uhr Rosenkranzgebet für den Pastoralverbund „St. Marien“ 
08.30 Uhr Heilige Messe 
19.30 Uhr Pfarrfasching in der Kulturscheune in Eichenzell 

Eintritt: 7,50 € 
 
Samstag, 23.02. 
17.30 Uhr Beichtgelegenheit 
18.00 Uhr Vorabendmesse zum Sonntag 

Jahrtagsamt für Willi Wehner 
für Elisabeth und Otto Etzel 
für Emmi und Helmut Berger 
Jahrtagsamt für Emma Vogler und 
für Otto und Josef Vogler 
für Hermann und Luise Griebel 
für Heinrich und Monika Hartung und verst. Sohn Berthold 
für Erna und Ewald Leinweber 
Jahrtagsamt für Helmut Mahr 
als Jahresgedächtnis für Vinzenz und Berta Bohl 
für Robert Kubitschek 
für Rosa und Erwin Kram 
für Wilhelmine Sippel und Richard Sorg 
für Frieda, Wilhelm und Maria Kram 

Bei allen Intentionen sind die lebenden und verstorbenen Angehöri-
gen mit eingeschlossen.  
L (Maria Kempf-Weiden), Kollekte für Heizkosten 
 
Montag, 25.02. 
19:00 Uhr Abendlob in der Auferstehungskirche in Löschenrod 
 
Mittwoch, 27.02. 
Herrenhaus 
18:30 Uhr Heilige Messe im Gewölbekeller; anschl. kl. Imbiss 
Messdiener Gr. 2 
 
Donnerstag, 28.02. 
19:30 Uhr ökum. Bibelgesprächskreis im Kath. Pfarrheim, Frauenraum 
Herzliche Einladung an Alle! 
 
Freitag, 01.03. - Herz-Jesu-Freitag  
(Weltgebetstag der Frauen) 
08:00 Uhr Rosenkranzgebet um Priester- und Ordensberufungen 
08:30 Uhr Heilige Messe - mit Aussetzung 

Amt zur immerwährenden Hilfe 
ab 9:30 Uhr Krankenkommunion 
18:00 Uhr ökumenischer Gottesdienst in der Trinitatiskirche in  
Eichenzell. Unter dem Leitwort: „Kommt alles ist bereit!“ wurde der 
Weltgebetstag in diesem Jahr von Frauen aus Slowenien vorbereitet. 

 
Samstag, 02.03. 
18:00 Uhr Vorabendmesse in Welkers 
 
Sonntag, 03.03. - 8. Sonntag im Jahreskreis 
10:00 Uhr Hochamt 

für Frieda und Ferdinand Oestrich 
für Ida Sauer 

Bei allen Intentionen sind die lebenden und verstorbenen Angehöri-
gen mit eingeschlossen. Messdiener Gr. 1 
Kollekte für das Kirchendach 
 
 
Auferstehungskirche Löschenrod 

Mittwoch, 20.02. 
18.00 Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Heilige Messe 
 
Samstag, 23.02. 
17.30 Uhr Beichtgelegenheit 
18.00 Uhr Vorabendmesse zum Sonntag 

3. Sterbeamt für Helmut Dücker 
für Irene, August und Josefine Dücker 
für Willi Roth und 
für Familie Roth, Weber, Volkmann und Müller 
für Maria Karges 
für Clemens und Maria Diegelmann 
als Jahresgedächtnis für Adolf König 
für Richard Gogolin 
für Maria, Emil und Monika Diegelmann 

Bei allen Intentionen sind die lebenden und verstorbenen Angehöri-
gen mit eingeschlossen.  
L (Markus Schneider), Kollekte für Heizkosten 
 
Montag, 25.02. 
Rosenkranzgebet entfällt! 
19:00 Uhr Abendlob „...das Los fiel auf Matthias“ 
 
Dienstag, 26.02. 
14.30 Uhr Seniorentanz im Bürgerhaus Löschenrod 
 
Mittwoch, 27.02. 
18:00 Uhr Rosenkranzgebet 
18:30 Uhr Heilige Messe 
 
Donnerstag, 28.02. 
19.30 Uhr ökum. Bibelgesprächskreis im Kath. Pfarrheim in Eichenzell 
(Frauenraum) 
 
Freitag, 01.03. - Herz-Jesu-Freitag -  
(Weltgebetstag der Frauen) 
ab 10.00 Uhr Krankenkommunion 
18:00 Uhr ökum. Gottesdienst in der Trinitatiskirche in Eichenzell 

 
Sonntag, 03.03. - 8. Sonntag im Jahreskreis 
08:30 Uhr Heilige Messe 

für die Lebenden und Verstorbenen der Orte: Löschenrod,  
Eichenzell, Lütter, Welkers, Rönshausen und Melters 

Lektor: Jonas Köhler 
 
 
Hl. Familie Kirche Rönshausen 
(mit Melters)  

Donnerstag, 21.02. 
18.00 Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Heilige Messe zur Göttlichen Vorsehung 
 
Sonntag, 24.02. - 7. Sonntag im Jahreskreis 
08.30 Uhr Heilige Messe 

für die Lebenden und Verstorbenen der Orte: Rönshausen,  
Melters, Eichenzell, Lütter, Löschenrod und Welkers 

L (Dorothee Walter),  
Kollekte für Heizkosten 
 
Montag, 25.02. 
19.00 Uhr Abendlob in der Auferstehungskirche in Löschenrod 
 
Dienstag, 26.02. 
18.00 Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Heilige Messe

Kirchliche Nachrichten
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Restkarten sind noch an der Abendkasse erhältlich. 

Donnerstag, 28.02. 
18.00 Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Heilige Messe - mit Aussetzung 
19.30 Uhr ökum. Bibelgesprächskreis im Kath. Pfarrheim in Eichenzell, 
Frauenraum 
 
Freitag, 01.03. (Herz-Jesu-Freitag)   
(Weltgebetstag der Frauen) 
09.00 Uhr Wortgottesfeier im Kirchenraum;  
anschl. Krankenkommunion 
18:00 Uhr ökum. Gottesdienst in der Trinitatiskirche in Eichenzell  
 
Sonntag, 03.03. - 8. Sonntag im Jahreskreis 
10:00 Uhr Heilige Messe 

für Werner Fuchs 
für Hermann Schlag 
für Marita Müller 
für Otto und Anna Wahl 

Bei allen Intentionen sind die lebenden und verstorbenen Angehöri-
gen mit eingeschlossen.  
 Lek.: Manuela Wilhelm 
 
 
Heilig Kreuz Kirche Welkers  

Donnerstag, 21.02. 
18.00 Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Heilige Messe 

für Lebende und Verstorbene der Familie  
Kremer und Greif 
für Lebende und Verstorbene der Familie  
Weber und Enders 
 

Sonntag, 24.02. - 7. Sonntag im Jahreskreis 
10.00 Uhr Hochamt 

2. Sterbeamt für Rosemarie Schönherr 
Jahrtagsamt für Franziska Greif 
für Reinhold und Maria Merz 
für Ernst Müller, verstorbene Eltern und Geschwister 
für Anna Theresia Ryczkowsky 
für Alfons, Dolores und Thomas Heckener 
für Familie Kreß und Singer 
für Ludwig und Paula Auth 
Amt zur Danksagung 
Amt zur Immerwährenden Hilfe 

Bei allen Intentionen sind die lebenden und verstorbenen Angehöri-
gen mit eingeschlossen. K (Martina Heckener), L (Katrin Enders) 
Kollekte für Heizkosten 
 
Montag, 26.02. 
19.00 Uhr Abendlob in der Auferstehungskirche in Löschenrod 
 
Donnerstag, 28.02. 
18.00 Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Heilige Messe - mit Aussetzung 
19.30 Uhr ökum. Bibelgesprächskreis im Kath. Pfarrheim, Frauenraum 
 
Freitag, 01.03. Herz-Jesu-Freitag  
(Weltgebetstag der Frauen) 
ab 9.30 Uhr Krankenkommunion 
18.00 Uhr ökum. Gottesdienst in der Trinitatiskirche in Eichenzell 
 
Samstag, 02.03. 
17.30 Uhr Beichtgelegenheit 
18.00 Uhr Vorabendmesse zum Sonntag 
K (Stefan Enders), L (Ulrike Heil), Kollekte für den Kirchturm

 © Markus Gann  / stock.adobe.com
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Kath. Kirchengemeinde 
St. Jakobus, Büchenberg 
Zillbacher Str. 10, 36124 Eichenzell-Büchenberg 
Tel.: (0 66 56) 44 0, Fax: (0 66 56) 50 47 15 
E-Mail: sankt-jakobus-buechenberg@pfarrei.bis-
tum-fulda.de 
www.katholische-kirche-buechenberg.de 
Bürozeiten: Mi 8.45-10.30 Uhr, Fr 16.30-18.00 Uhr 
 
 
Samstag, 23.02.19 Hl. Polykarp, Bischof v. Smyrna, Märtyrer 
Büchenberg 
17.30 Uhr Beichtgelegenheit 
18.00 Uhr VORABENDMESSE 

Amt für Lebende und Verstorbene des KVB. 
Amt für Lina und Wilhelm Klug, leb. u. verst. Ang. 
Amt f. Eduard Liebert u. Josef Hudak, 
leb. u. verst. Angehörige, 
Jta. für Paul und Eva Happ, leb. u. verst. Angehörige, 
Amt zur Danksagung für Muth-Goldbach-Helfrich. 
 

Sonntag, 24.02.19 7. Sonntag im Jahreskreis 
Döllbach 
08.30 Uhr Frühmesse 

Amt nach der Meinung. 
 
Dienstag, 26.02.19 
Zillbach 
19.00 Uhr Amt nach der Meinung. 
 
Mittwoch, 27.02.19 Markward v. Prüm 
Büchenberg 
07.40 Uhr Rosenkranz 
08.00 Uhr Amt für eine Schwerkranke zur Immerwährenden Hilfe 

und für eine gute Sterbestunde. 
 
Donnerstag, 28.02.19 
Döllbach 
19.00 Uhr Amt um eine gute Heimkehr. 
 
Freitag, 01.03.19 Herz-Jesu-Freitag 
(Weltgebetstag der Frauen aller Konfessionen) 
Büchenberg 
10.00 Uhr Krankenkommunion 
16.30 Uhr Rosenkranz 
17.00 Uhr Amt für Lebende und Verstorbene der Familien Kreß und 
Möller. 
Sonntag, 03.03.19 8. Sonntag im Jahreskreis 
Zillbach 
08.30 Uhr Frühmesse 

Zweites Sterbeamt für Rita Halbleib, 
Jahrtagsamt für Hermann Brähler, Gedenken Sebastian. 

Büchenberg 
10.00 Uhr HOCHAMT 

Amt für Ernst Fischer, leb. u.verst. Angehörige. 
 
 

Kath. Kirchengemeinde 
Heilig Kreuz, Lütter 
36124 Eichenzell-Lütter, Strehlhofweg 3 
Tel.: (0 66 56) 85 25,  
Fax: (0 66 56) 50 33 29 
E-Mail: heilig-kreuz-luetter@pfarrei.bistum-ful-
da.de 
Internet: www.katholische-kirche-luetter.de 
Bürozeiten: Do. 17–18 Uhr, Fr. 8.30–10 Uhr 

 
 

Mittwoch, 20.02.: Mittwoch der 6. Woche im Jahreskreis 
10:00 Uhr Mutter-Kind-Treff im Pfarrheim 
15:00 Uhr Erstkommunionunterricht im Pfarrheim 
19:00 Uhr Smovey-Training im Pfarrheim 
 
Freitag, 22.02.: Kathedra Petri 
08:30 Uhr Heilige Messe nach Meinung 

Sonntag, 24.02.: 7. Sonntag im Jahreskreis 
10:00 Uhr HOCHAMT 
1. Les: 1 Sam 26, 2.7-9.12-13.22-23 / 2. Les.: 1 Kor 15, 45-49 /  
Ev.: Lk 6, 27-38 

als Jahresgedächtnis für Lina Bolz, leb. u. verst. Angehörige 
für Josef Müller und verstorbene Angehörige 
für Margarete und Stephan Wischgoll 
für Oskar und Klara Brehl 

Messdiener: Gruppe C, K (Herr J. Link), L (Frau A. Hohmann) 
Kollekte: für unsere Kirche 
 
Pfarrbücherei ist geöffnet: 

Mittwoch, 20.02.2019, von 17.30 bis 18.30 Uhr: Nele/Felicitas 
Freitag, 22.02.2019, von 18.00 bis 19.00 Uhr: Cara/Patricia 
 

Kath. Pfarrei Hattenhof 

Neuhofer Str. 8, Tel.: (0 66 55) 27 09  
www.katholische-kirche-hattenhof.de  
E-Mail: sankt-kosmas-hattenhof@pfarrei.bistum-
fulda.de 
Öffnungszeiten: Mo. geschlossen, Di 10–12 Uhr, 
Mi 9–12 Uhr und 14–16 Uhr,Do und Fr 9–12 Uhr 
Die Homepage der Pfarrei Hattenhof, Rothemann und Kerzell finden 
sie unter www.katholische-kirche-hattenhof.de. 
 
 Wer Veröffentlichungen, Termine, Informationen, Fotos etc. für die 
Homepage der Pfarrgemeinde hat, möge dies bitte weiterleiten an 
folgende E-Mail Adresse:  

homepage-pfarrgemeinde-hattenhof@gmx.de.  
Wir bemühen uns es zeitnah zu veröffentlichen. 
 
 
Mittwoch, 20.02.2019, Tagesmesse, grün 
Hattenhof 
18:30 Uhr Rosenkranzgebet 
19:00 Uhr Tagesmesse 

Amt f. Alois u. Anna Heil u. Verst. d. Fam. Heil u. Schäfer 
Amt f. Rosel u. WAlter Flamme 
Amt f. Luise u. Alfons Seng u. verst. Schwiegersohn Vincent
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Donnerstag, 21.02.2019, Tagesmesse, weiß 
Rothemann 
19:00 Uhr Tagesmesse 

Amt f. Maria u. Alois Göbel 
16:30 Erstkommunionunterricht im „alten“ DGH 
20:00 Uhr Pfarrgemeinderatssitzung im Bürgerzentrum 
Hattenhof 
17:15 Uhr Jugendgruppenstunde 
 
Freitag, 22.02.2019, Festtagsmesse, weiß 
Hattenhof 
08:00 Uhr Rosenkranz 
08:30 Uhr Festtagsmesse 

Amt z. Ehren d. Immerw. Hilfe 
15:00 Uhr Erstkommunionunterricht im Pfarrheim 
 
Samstag, 23.02.2019, Vorabendmesse, grün 
Hattenhof 
17:00 Uhr Vorabendmesse 

Amt f. Gerhard u. Gerlinde Müler 
Jta. f. Roger Helfrich u. verst. Vater Eugen 
Jta. f. Augustin Goldbach u. Ehefrau Auguste 
Jta. f. Sophia Weß u. Ehemann Karl 

Lektor: Ramona Ruppert 
 
Sonntag, 24.02.2019, 7. Sonntag im Jahreskreis, Lk 6,27-38, 
grün 
Rothemann 
10:00 Uhr Hochamt 

3. Sterbeamt f. Lioba Will 
Amt z. Ehren d. Immerw. Hilfe u. d. Gottesmutter z. Dank 
Amt f. Maria Flicker u. verst. Angeh. 
Jta. f. Katharina u. Engelbert Hack 
Amt f. Leb. u. Verst. d. Fam. Weber u. Hack 
Amt f. Leb. u. Verst. d. Fam. Best u. Seidenthal 
Amt f. Inge Auth, Ehemann Theo, leb. u. verst. Angeh. 
Jta. f. Josef u. Auguste Hohmann leb. u. verst. Angeh 

Lektor: Christoph Müller 
Kerzell 
10:00 Uhr Hochamt 

2. Sterbeamt f. Erich Diegelmann 
Amt in einem besonderern Anliegen 
Amt f. Clemens Diegelmann, lab. u. verst. Angeh. 

Lektor: Roswitha Weber, Kollekte: Für unsere Kirche 
 
Montag, 25.02.2019 
Rothemann 
17:00 Uhr Scholaprobe 
Dienstag, 26.02.2019, Tagesmesse, grün 
Kerzell 
18:00 Uhr Bücherei 
18:30 Uhr Rosenkranz 
19:00 Uhr Tagesmesse 

Amt f. Rudolph u. Lioba Diederich 
Amt f. Damian u. Ida Weber, leb. u. verst. Angeh. 

 
Mittwoch, 27.02.2019, Tagesmesse, grün 
Hattenhof 
14:00 Uhr Seniorentreff im Bürgerhaus 
18:30 Uhr Rosenkranz 
19:00 Uhr Tagesmesse 

Jta. f. Paul Jurczyk, leb. u. verst. Angeh. 
Jta. f. Eugen Schäfer 

20:00 Uhr Katechetentreffen im Pfarrheim 
Kerzell 
14:30 Uhr Seniorentreff im BGH 
 

Ev. Kirchengemeinde 
Bronnzell-Eichenzell 
Friedenskirche 

Pfarrer Helge Abel, Wartburgstraße 1, 36043 Fulda, 
Tel.: 0661/42434, Fax: 0661/94 26 89 6,  
E-Mail: Helge.Abel@ekkw.de 
Gemeindebüro, Pfarrbezirk Bronnzell, Tel.: 0661/42434 
Öffnungszeiten: Donnerstag von 8.00-13.45 Uhr 

Sonntag, 24. Februar, Sexagesimae (2. Sonntag vor der  
Passionszeit)  
9.30 Uhr Gottesdienst, gehalten von Pfarrer Edwin Röder 
 
Wochenspruch für die 9. Kalenderwoche: 
„Heute, wenn ihr seine Stimme hören werdet, so verstockt eure  
Herzen nicht.“ Hebräer 3, 15 
 
Dienstag, 26. Februar 
16.00-17.30 Uhr Konfirmandenunterricht des Pfarrbezirkes Bronnzell 
im Gemeindezentrum der Friedenskirche 
 
Mittwoch, 27. Februar 
18.30 Uhr Chor im Gemeindezentrum Friedenskirche, 
Kontakt: Anne Reumann, Tel.: 0661-9014479 nach Absprache 
 
Donnerstag, 28. Februar 
18.00-20.00 Uhr Jugendtreff im Gemeindezentrum Eichenzell,  
Kontakt: Pfarrer Edwin Röder, Tel.: 06659-918692 oder Wiebke  
Haipeter, Tel.: 06659-618804 
18.00 Uhr Frauenkreis im Gemeindezentrum Friedenskirche;  
Kontakt: Isolde Leonhäuser, Tel.: 0661-76165 nach Absprache 
19.30 Uhr Geschenkte Zeit, ökumenischer Bibelgesprächskreis im 
Pfarrheim St. Peter und Paul in Eichenzell, angeleitet von Pfarrer i. R. 
Rudolf Zeller u. Pfarrer Edwin Röder 
 
Freitag, 01. März 
18.00 Uhr Weltgebetstaggottesdienst in der Trinitatiskirche;  
Thema: „Kommt, alles ist bereit!“ vorbereitet von Frauen aus Slowe-
nien für Frauen und Männer. Gestaltet von einer ökum. Frauengruppe 
und musikalisch unterstützt von Zimmer 3 (Katrin Enders, Beate Kren-
zer & Manueal Langenstein) sowie der Schola Impulse unter der Lei-
tung von Conny Dreijalts. Im Anschluss laden wir herzlich zum gemüt-
lichen Beisammensein ein mit Trinken und Essen. 
 
Sonntag, 3. März, Estomihi (Sonntag vor der Passionszeit) 
11.00 Uhr Gottesdienst, gehalten von Pfarrer Helge Abel 
 
Wochenspruch für die 10. Kalenderwoche: 
„Seht, wir gehen hinauf nach Jerusalem, und es wird alles vollendet 
werden, was geschrieben ist durch die Propheten von dem Menschen-
sohn.“ Lukas 18,31 
 
 
Trinitatiskirche 

Fasaneriestraße 7, 36124 Eichenzell  
(neben altem Friedhof) 
Pfarrer Edwin Röder, Roter Graben 4, 36124 Eichenzell,  
Tel.: 06659/918692, Fax: 06659/915867,  
E-Mail: Edwin.Roeder@ekkw.de; 
Öffnungszeiten: Freitag von 08.00-13.30 Uhr 
 
Sonntag, 24. Februar, Sexagesimae (2. Sonntag vor der  
Passionszeit) 
11.00 Uhr Gottesdienst, gehalten von Pfarrer Edwin Röder 
 
Wochenspruch für die 9. Kalenderwoche: 
„Heute, wenn ihr seine Stimme hören werdet, so verstockt eure  
Herzen nicht.“ Hebräer 3, 15 
 
Montag, 25. Februar 
9.30 – 11.00 Uhr Moment mal – ökumenisches Frauentreffen,  
Kontakt: Frau Schirocky, Tel. 06659 / 4936 – in Absprache 
 
Dienstag, 26. Februar 
15.30-16.30 Uhr Konfirmandenunterricht der Gruppe 1 und 16.45-
17.45 Uhr Konfirmandenunterricht der Gruppe 2 des Pfarrbezirks  
Eichenzell im Gemeindezentrum Trinitatiskirche 
 
Mittwoch, 27. Februar 
18.30 Uhr Chor im Gemeindezentrum Friedenskirche,  
Kontakt: Anne Reumann, Tel.: 0661-9014479 nach Absprache 
 
Donnerstag, 28. Februar 
18.00-20.00 Uhr Jugendtreff im Gemeindezentrum Eichenzell,  
Kontakt: Pfarrer Edwin Röder, Tel.: 06659-918692 oder Wiebke  
Haipeter, Tel.: 06659-618804
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18.00 Uhr Frauenkreis im Gemeindezentrum Friedenskirche; 
Kontakt: Isolde Leonhäuser, Tel.: 0661-76165 nach Absprache 
19.30 Uhr Geschenkte Zeit, ökumenischer Bibelgesprächskreis im 
Pfarrheim St. Peter und Paul in Eichenzell, angeleitet von Pfarrer i. R. 
Rudolf Zeller u. Pfarrer Edwin Röder 
 
Freitag, 01. März 
18.00 Uhr Weltgebetstaggottesdienst in der Trinitatiskirche;  
Thema: „Kommt, alles ist bereit!“ vorbereitet von Frauen aus  
Slowenien für Frauen und Männer. Gestaltet von einer ökum. Frauen-
gruppe und musikalisch unterstützt von Zimmer 3 (Katrin Enders, 
Beate Krenzer & Manueal Langenstein) sowie der Schola Impulse  
unter der Leitung von Conny Dreijalts.  
Im Anschluss laden wir herzlich zum gemütlichen Beisammensein ein 
mit Trinken und Essen. 
 
Sonntag, 3. März, Estomihi (Sonntag vor der Passionszeit) 
9.30 Uhr Gottesdienst, gehalten von Pfarrer Helge Abel 
 
Wochenspruch für die 10. Kalenderwoche: 
„Seht, wir gehen hinauf nach Jerusalem, und es wird alles vollendet 
werden, was geschrieben ist durch die Propheten von dem Menschen-
sohn.“ Lukas 18,31 
 

Ev. Kirchengemeinde 
Flieden - Neuhof  
Pfarrbüro Flieden-Neuhof 
Siglinde Schäfer, Albert-Schweitzer-Straße 5, 
36119 Neuhof, Telefon: 0 66 55 - 27 02 
Öffnungszeiten: 
Montag & Mittwoch 09.00 - 12.00 Uhr, 
Dienstag & Donnerstag 15.00 - 18.00 Uhr.  
 
Pfarramt Neuhof 
(Büchenberg, Döllbach, Dorfborn, Mittelkalbach, Neuhof, Niederkal-
bach, Tiefengruben, Zillbach) 
Pfarrerin Annika Wölfel, Albert-Schweitzer-Straße 5, 36119 Neu-
hof, Tel.: 0 66 55 - 91 83 59, 
E-Mail: pfarramt1.flieden-neuhof@ekkw.de 
Sprechzeit: Dienstag, 10.00 – 12.00 Uhr (oder nach Vereinbarung)  
 
Pfarramt Flieden 
(Buchenrod, Döngesmühle, Eichenried, Flieden, Hauswurz, Höf und 
Haid, Kauppen, Magdlos, Rommerz, Rückers, Schweben, Stork, Struth, 
Veitsteinbach, Weidenau) 
Pfarrer Holger Biehn, Gerhard-Benzing-Straße 6, 36103 Flieden, 
Tel.: 0 66 55-749 353, Fax: 0 66 55-749 352, 
E-Mail: pfarramt2.flieden-neuhof@ekkw.de 
WhatsApp: +49 160-99423592 
Sprechzeit: Mittwoch, 17.15 – 19.00 Uhr (oder nach Vereinbarung)  
 
 
Veranstaltungen in Neuhof 

Sonntag, 24. Februar – Sexagesimae   
10.00 Uhr Gottesdienst, mit Abendmahl  
und Besuch des Karnevalsvereins (Pfrin. Wölfel)  
 
Wochenspruch: 
Heute, wenn ihr seine Stimme hört, so verstockt eure Herzen nicht. 
(Hebr. 3, 15) 
 
Dienstag, 26. Februar  
15.30 Uhr Konfirmanden-Unterricht  
18.00 Uhr Jugendgruppe 
 
Mittwoch, 27. Februar  
14.00 Uhr ökum. Strickkreis 
 
Donnerstag, 28. Februar  
19.00 Uhr Bergmannschor 
 
Freitag, 1. März  
15.30 Uhr Jungschar  
Den Weltgebetstags-Gottesdienst feiern wir am 8. März 2019,  
um 19.00 Uhr in der evang. Kirche Neuhof.
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Sonntag, 3. März – (Estomihi)  
10.00 Uhr Gottesdienst (Pfrin. Wölfel)  
 
Veranstaltungen in Flieden 

Sonntag, 24. Februar – Sexagesimae   
10.00 Uhr Gottesdienst, mit Abendmahl (Pfr. Biehn)  
anschl. Kirchenkaffee und Besichtigung der Baustelle  
 
Montag, 25. Februar  
17.30 Uhr ökum. Bibelteilen, im ev. Gemeindehaus 
 
Dienstag, 26. Februar  
09.30 Uhr Schwangerencafé & Krabbelgruppe  
16.00 Uhr Konfirmanden-Unterricht  
 
Mittwoch, 27. Februar  
19.30 Uhr Posaunenchor (Ort nach Absprache)  
 
Donnerstag, 28. Februar  
16.00 Uhr Jungschar 
 
Sonntag, 3. März – (Estomihi)  
08.45 Uhr Gottesdienst, in Flieden (Pfrin. Wölfel)  
11.15 Uhr Gottesdienst, in Rommerz (Pfrin. Wölfel) 

Vereine + Verbände 

Traditionelle  
Kinderfastnacht  
am Sonntag, 24.02.2019 in Eichenzell 
Am Sonntag, den 24. Februar 2019 veranstaltet wieder der 
Musikverein Eichenzell ab 13.31 Uhr in der örtlichen Kultur-
scheune die mittlerweile schon traditionelle Kinderfast-
nacht der EDG.  

Hierzu sind alle kleinen Närrinnen und Narren sowie deren Eltern und 
Großeltern herzlich eingeladen. 
Neben lustigen Spielen und Einmärschen stehen auch Garde- und 
Showtänze auf dem Programm. Für das leibliche Wohl ist bestens ge-
sorgt. Es gibt u. a. Pommes und Bratwürstchen vom Grill sowie Kaffee 
und selbstgebackenen Kuchen. Der EINTRITT ist wie immer FREI!  
Wir freuen uns sehr auf Ihren Besuch! 
 

Gesangverein „Concordia“ 
Eichenzell 
Jahreshauptversammlung 

Liebe Sängerinnen und Sänger, liebe Mitglieder! 
Am Mittwoch, den 13. März 2019 um 19:00 
Uhr, findet in der Munkenhütte in Eichenzell die 
diesjährige Jahreshauptversammlung des Gesangverein „Concordia“ 
Eichenzell statt, zu der alle aktiven und fördernden Mitglieder herzlich 
eingeladen sind. 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Totengedenken 
3. Berichte  

3.1 Vorsitzender  
3.2 Chorleiter/innen  
3.3 Chorsprecher   
3.4 Kassierer  
3.5 Kassenprüfer 

4. Aussprache 
5. Entlastung des Vorstandes 
6. Neuwahl eines Kassenprüfers 
7. Anträge 
8. Verschiedenes 
Anträge zur Versammlung bitten wir schriftlich bis spätestens 
27. Februar 2019 beim Vorstand einzureichen. Sie finden uns auch im 
Internet: www.concordia.eichenzell.com Der Vorstand
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Auf ein erfolgreiches Jahr konnte die Freiwillige Feuer-
wehr Eichenzell bei ihrer diesjährigen Jahreshauptver-
sammlung zurückblicken.  

Wehrführer Daniel Dreijalts berichtete über die Bewältigung von ins-
gesamt 114 Einsätzen. Die Einsatzzahl war im Vergleich zum Jahr 
2017 um 29 Einsätze angestiegen. Dieser Anstieg ist unter anderem 
durch die Starkregenereignisse im Frühjahr und den sehr heißen Som-
mer zurückzuführen. Dreijalts berichtete, dass neben dem Einsatz-
dienst die Teilnahme an der Kreisleistungsübung und den Gemeinde-
wettkämpfen ein Schwerpunkt der Arbeit gewesen ist. Erfreuliche 
Nachrichten verkündete Jugendfeuerwehrwart Niklas Rudolf in sei-
nem Jahresbericht. Im Jahr 2018 konnten acht neue Mitglieder in sei-
ne Abteilung aufgenommen werden. Die Mitgliederzahl stieg somit 
auf 16 an. Die Arbeit der Jugendfeuerwehr war auch im vergangenen 
Jahr sehr vielseitig und es wurde wieder großen Wert daraufgelegt, 
dass der Brandschutznachwuchs viel Spaß bei den gemeinsamen Ver-
anstaltungen hat. Wehrführer Daniel Dreijalts bedankte sich bei Ni-
klas Rudolf für seine geleistete Arbeit und freute sich sehr, dass sich 
die Mitgliederzahl der Jugendfeuerwehr in seiner fünfjährigen Amts-
zeit mehr als verdoppelt hat. Im Anschluss ernannte er Niklas für wei-
tere fünf Jahre zum Jugendfeuerwehrwart. In seinem Grußwort zeigte 

sich auch Bürgermeister Dieter Kolb sehr erfreut über die Entwicklung 
und die Arbeit in der Jugendfeuerwehr. Er unterstrich wie wichtig die 
Nachwuchsarbeit ist und dass er den Verantwortlichen sehr dankbar 
für ihre Arbeit ist. Er bedankte sich bei allen Mitgliedern der Feuer-
wehr für ihre geleistete Arbeit zum Schutz der Eichenzeller Bevölke-
rung und ermutigte dazu auch in Zukunft mit großem Engagement 
der Feuerwehr erhalten zu bleiben. Dem Dank des Bürgermeisters 
schlossen sich auch Ortsvorsteher Gerhard Dehler und Gemeinde-
brandinspektor Martin Fischer in ihren Grußworten an. In der Ver-
sammlung wurde Steven Muks zum Oberfeuerwehrmann und Luzius 
Müller zum Hauptfeuerwehrmann ernannt. Der Vorsitzende des Feu-
erwehrvereins André Müller überreichte den langjährigen Vereinsmit-
gliedern Klaus Donat für 40 Jahre und Otmar Wald für 50 Jahre eine 
Ehrenurkunde und die Ehrennadel des Bezirksfeuerwehrverbandes. In 
Abwesenheit dankte man auch Goswin Kramer für seine 60-jährige 
Mitgliedschaft. Dieser erhielt die Auszeichnung in einer kleinen Feier-
stunde in der Woche nach der Jahreshauptversammlung.  
 
Zum Ende der Versammlung gaben die Wehrführung und der Vorstand 
einen Ausblick auf die kommenden Veranstaltungen. Mit allen guten 
Wünschen, insbesondere auf eine stets gesunde Heimkehr von allen 
Einsätzen endete die Versammlung.

Starker Zuwachs bei Jugendfeuerwehr  
Ehrung verdienter Vereinsmitglieder

André Müller überreicht Goswin Kramer die Ehrenurkunde und ein 
Präsent.

Ehrende und Geehrte (v.l.n.r.) Daniel Dreijalts, André Müller, Klaus 
Donat, Otmar Wald, Bürgermeister Dieter Kolb

Wir, das Blutspendeteam der DRK Bereitschaft Eichenzell, möchten 
unsere Mitbürger rechtzeitig auf den Blutspendetermin im Februar 
hinweisen: 
Mittwoch, 27. Februar in Poppenhausen  
Von-Steinrück-Haus, Schulstr. 2 von 17:00 Uhr bis 20:30 Uhr 
 
Komm mit – Spende Blut!!! 
Blutspenden – ein aktuelles Thema, was uns alle angeht und betrifft. 
Meist kommt dieser Gedanke jedoch erst, wenn man selbst betroffen 
ist. Aus diesem Grunde wenden wir uns heute mit der Bitte an Sie, den 
Gedanken der aktiven Hilfe bei der Rettung von kranken und verletz-
ten Menschen in Ihr Haus bzw. Ihren Verein weiterzutragen. 
Der Blutspendedienst Hessen des Deutschen Roten Kreuzes stellt sich 
der Aufgabe, die 143 hessischen Krankenhäuser ausreichend mit Blut- 
und Blutbestandteilen zu versorgen. Hierzu sind wöchentlich 5.500 
Blutkonserven nötig. Oft fehlt Blut, deshalb müssen wir immer wieder 
Menschen zur Blutspende motivieren. Unser Auftrag ist aber nur zu 
erfüllen, wenn wir auf die Mithilfe von vielen, in diesem Falle von Ih-
nen, rechnen können. Sicher haben Sie die Möglichkeit, an passender 
Stelle unsere nächste Blutspendeaktion Ihren Vereinskameraden, Kol-
legen usw. bekannt zu geben – herzlichen Dank! 

Hierzu noch ein paar Einzelheiten: Im Interesse der Gesundheit des 
Blutspenders und zum Schutze des Patienten wird das gespendete 
Blut untersucht. Von der Norm abweichende Ergebnisse werden dem 
Spender mitgeteilt. Außerdem erhält der Blutspender einen 
 Unfallhilfe- und Blutspendepass, in dem Blutgruppe und Rhesusfak-
tor eingetragen sind. 
 
Blutspenden kann man vom 18. bis zum vollendeten 72. Lebensjahr. 
Zum ersten Mal dürfen Sie zwischen Ihrem 18. und Ihrem 60. Geburts-
tag Blut spenden. 
 
Wir möchten unsere Spender darauf hinweisen, dass es für die nächs-
ten Blutspenden zwingend erforderlich ist, den gültigen Personalaus-
weis zum Blutspendetermin dabei zu haben. Ohne Personalausweis 
ist es uns nicht mehr erlaubt, Sie zur Blutspende zuzulassen! Außer-
dem sollten Sie, falls schon vorhanden, Ihren Blutspendepass mitbrin-
gen. 
 
Wir freuen uns, viele von Ihnen beim Blutspendetermin begrüßen zu 
dürfen und verbleiben. 

Ihre DRK-Bereitschaft Eichenzell

DRK Eichenzell 
Blutspendetermin
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Der vorletzte Wettkampf dieser Saison verlief für beide 
Mannschaften der SG Eichenzell sehr erfolgreich. 

Die Pistolenschützen 
siegten mühelos, gegen 
das Schlusslicht Engel-
helms, mit 1357 zu 
1322 Ringen. Topschüt-
ze Markus Mopser 
glänzte mit 376 von 
400 Ringen als bester 
Schütze des gesamten 
Wettkampftages.  
Die Gewehrschützen 
dominierten im Heim-
wettkampf gegen den 
direkten Verfolger aus 
Haimbach/Rodges und 
gewannen mit 1354 zu 
1240 Ringen.  
Die Schützen für die SG 
Eichenzell: Stefan Heil 
(361), Erik Thönißen 
(344), Philipp Jakob 
(338) und Martin Thöni-
ßen (311).  

Im letzten Wettkampf der Saison kommt der  
Tabellenzweite aus Müs nach Eichenzell zum  

aktuell Drittplatzierten.  
Beide Mannschaften 
werden zum Saison-
abschluss nochmal 
Vollgas geben! 
 
Wer Interesse am 
Schießen hat kann ger-
ne vorbeikommen und 
sich die Sache unver-
bindlich anschauen 
oder auch gleich Pro-
beschießen.  
 
Trainingszeiten sind 
Montag und Mittwoch 
19-21 Uhr,  
Jugendliche montags 
ab 18 Uhr. 
36124 Eichenzell -  
Zur Mühlau 13 (Keller-
geschoss des Bauhofs)

Schützengemeinschaft Eichenzell 
Schützen doppelt erfolgreich

Die Gewehrmannschaft von links, Philipp Jakob, Markus Farnung, Stefan Heil,  
Erik Thönißen und Martin Thönißen
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TLV Eichenzell  
Lauftreff 
Thomas Knips vom TLV-
LT Eichenzell Zweiter in der M40 bei der  
44. Pohlheimer Winterlauf-Serie 

Die dreiteilige Pohlheimer Winterlaufserie besteht aus ei-
nem 10km-Lauf, einem folgenden 15km-Lauf und dem ab-
schließendem Halbmarathon an drei Samstagen in der Zeit 
vom 10.11.2018 bis zum 9.2.2019. Bei jedem Lauf wird auch 
ein 5 km-Lauf angeboten. 

Einziger Eichenzeller Teilneh-
mer, der alle drei Läufe absol-
viert hat, ist Thomas Knips, 
nachdem Christopher Mühlen 
nach seinen Teilnahmen bei 
den ersten beiden Läufen 
krankheitsbedingt den Halb-
marathon ‚laufen lassen‘ 
musste. 
Nach dem 3. Platz von Tho-
mas Knips im ersten Lauf be-
legte er in den beiden folgen-
den Läufen jeweils den 5. 
Platz in seiner Altersklasse. In 
1:26:35 Std. blieb er lediglich 
73 Sekunden über seine bis-
herige persönliche Bestzeit 
beim abschließendem Halb-
marathon. Damit wurde er in 
dieser HM-Wertung guter 19. im Gesamteinlauf, und hervorragender 
2. seiner Altersklasse M40. 
Für eine langfristige Teilnahme an der 45. Pohlheimer Win-
terlaufserie hier schon die Termine: 9.11.2019 (10km), 
18.1.2020 (15km) und 15.2.2020 (Halbmarathon), jeweils 
mit 5-km-Läufen. Mehr Informationen über diesen Serien-
lauf unter www.turnverein07.de . 

Bericht und Foto: Wolfgang Kühnert 
 

TLV Eichenzell Tischtennis 
Damen 

Damen Verbandsliga Gr. Mitte 
TLV 1977 Eichenzell : TTC Rommerz  1:8 
 
Herren 

Herren Bezirksliga Gr. 2 
TLV 1977 Eichenzell : TSV Weyhers-Ebersberg 1920  9:6 
Eichenzell trat erstmals seit langer Zeit nicht als Tabellenführer an die 
Platten (ein Spiel weniger als Hosenfeld). Und dann kam noch das un-
angenehme Team aus Weyhers was in der Vorrunde als einziges den 
TLV schlagen konnte. Der TLV musste zudem auf den erkrankten Ro-
seneck verzichten und der Leader Leitsch stellte sich taktisch sinnvoll, 
aber erkrankt, nur an die Platte. Schlau aufgestellt und stark gespielt 
ging man 3-0 nach Doppeln in Führung. Leider fehlt dem MF Schmitz 
im 5. Satz gegen die Spitzenspieler der Liga zuletzt sowohl das Glück 
als auch die Kaltschnäuzigkeit. Mit 2-3 ging es in die Mitte wo es auf-
grund einer ungeplanten Niederlage von Hohmann zu einer Punkte-
teilung kam, denn Ruppert gewann souverän. Hinten gewann Ulrich 
und Müller verlor. 5-4 ging es erneut ins bittere vordere Paarkreuz wo 
es durch ein 0-2 zum einzigen Rückstand an dem Tag kam. Denn nach 
dem 2. Sieg von Ruppert sowie Hohmann, Ulrich und Müller gewann 
der TLV 1 mit 9-6 und ist erneut Tabellenführer. 
Punkte für Eichenzell: Schmitz/Hohmann, Leitsch/Müller, Ruppert/Ul-
rich, Ruppert (2), Hohmann, Ulrich(2), Müller  
 
Herren Bezirksklasse Gr. 4 
TLV 1977 Eichenzell II : TTC Rommerz  0:9 
 
Herren 2. Kreisklasse Gr. Süd 
TSG Züntersbach : TLV 1977 Eichenzell IV  9:5 
Nachdem die vierte Mannschaft des TLV Eichenzell in der Hinrunde 
das Spiel gegen Züntersbach noch gewinnen konnte, musste man die-

ses mal auswärts antreten. Das Spiel versprach von Anfang an ein 
sehr spannendes zu werden, da der Gastgeber mit ihrer Topmann-
schaft antreten konnte. Um den Abstand von 4 Punkten auf den Tabel-
lendritten zu sichern, benötigte die Mannschaft um Anführer Jürgen 
Fischer ein Untentschieden und im Optimalfall sogar einen Sieg. Nach 
einem klaren Sieg des Einser- Doppels und einer ebenso eindeutigen 
Niederlage des Dreier-Doppels, lagen die Hoffnung auf Ziebarth/Fi-
scher um die frühe Führung zu sichern. Doch leider musste man sich 
im fünften Satz dem Spitzendoppel aus Züntersbach geschlagen ge-
ben. Im weiteren Spielverlauf konnte man sowohl im vorderen Paar-
kreuz, als auch im mittleren Paarkreuz 2 Punkte holen, da man von 
Position 1-4 jeweils mit einem Sieg und einer Niederlage aus den 
Spielen ging. Doch das hintere Paarkreuz des Gastgeber war aus Sicht 
der Eichenzeller zu stark aufgestellt und so konnte man in drei Spielen 
nur einen Satzgewinn verbuchen. Damit stand das Endergebnis von 
9:5 für Züntersbach fest, die damit den Rückstand auf die Eichenzeller 
von vier Punkten auf zwei Punkte verringerten. 
Punkte für Eichenzell: Fischer/Brehl, Fischer Jürgen, Brehl, Fischer Jan, 
Ziebarth 
 
Nachwuchs 

Männliche Jugend Kreisliga 
TLV 1977 Eichenzell II : TSV Weyhers-Ebersberg 1920 (SA) 3:6 
 
Männliche Jugend Bezirksliga 
TLV 1977 Eichenzell : SV Germ. 1929 Inheiden  3:6

Thomas Knips, hier bei der Sportler-
ehrung Eichenzell 2018
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Im April dieses Jahres fährt der Malteser Hilfsdienst Kerzell 
wieder einen Hilfstransport nach Siebenbürgen / Rumä-
nien. 

Seit 1991 unterstützen die Kerzeller die Arbeit der Malteser in Sfantu 
Gheorghe. Sie helfen so, die Not der vielen sozial schlecht gestellten 
Menschen in dieser Gegend zu lindern und geben Hilfe zur Selbsthilfe. 
Vor Ort werden ca. 250 meist kinderreiche Familien und zusätzlich 
noch ca. 100 Senioren unterstützt, die am Rande des Existenzmini-
mums leben. Im Moment werden täglich ca. 20 Senioren mit einem 
warmen Essen versorgt. Die rumänischen Partner betreiben gemein-
sam mit den örtlichen Behörden eine Obdachlosenunterkunft. Hier 
finden täglich ca. 50 Personen eine Möglichkeit zu übernachten. 
Dort werden sie auch ärztlich betreut, haben die Möglichkeit sich zu 
waschen und werden mit sauberer Kleidung ausgestattet. 
Eine außerhalb gelegene Schule bekommt ebenso Hilfe. Dort werden 
die in Rumänien oft schlecht behandelten Minderheiten unterrichtet 
und dabei unterstützt sich in der modernen Gesellschaft zurechtzufin-
den. In über 25 Jahren, in denen die Malteser aus Kerzell sich nun 
schon für die Belange der Ärmsten in Rumänien einsetzen, sind schon 
über 500 t an Hilfsmitteln in Form von Kleidung, Lebensmitteln, medi-
zinischen Geräten und anderen Dingen des täglichen Bedarfs in diese 
Region gebracht worden. Jedes Jahr überzeugen sich die Kerzeller 

Malteser selbst davon, dass die 
Mittel auch da ankommen, wo sie 
benötigt werden. Für den Transport in diesem Jahr werden noch Hilfs-
güter benötigt, vor allem 
• gut erhaltene Kleidung, gute, noch tragfähige Schuhe, 
• Bettwäsche und Federbetten, wärmende Decken jeder Art, 
• Schulranzen und -zubehör (Stifte, Schreibmaterialien usw.) 
• Gehhilfen (keine Rollatoren) 
• gut erhaltene Spielsachen und selbstverständlich Geldspenden 
 
Wir bitten die Hilfsgüter lose oder in Säcken verpackt anzuliefern (kei-
ne Kartons, Reisetaschen oder Koffer), da wir alles transportgerecht 
umpacken. Annahme ab 01.03.2019 jeweils freitags von 15:00-18:00 
Uhr in Hattenhof, Oberländchen 13A. 
 
Spendenkonto: IBAN DE70530601800004173872 
BIC: GENODE51FUL 
bei der VR Bank Rothemann 
Hilfsgüter werden bis zum 22.03.2019 angenommen. 
 
Für weitere Informationen stehen Frank Heil 06659/4479, 
Georg Hornung 0661/42666 und Martin Schellenberger 
06659/919362 gerne zur Verfügung.

Hilfe für Rumänien des Malteser Hilfsdienst Kerzell e.V.

In den Familien auf den Dörfern wird die Hilfe benötigt. Eine kleine Süßigkeit kommt besonders bei den Kindern immer gut an.

Am 13.02.2019 fand unsere diesjährige kfd-Seniorenfast-
nacht im Bürgerhaus in Kerzell statt. 

Bei leckerem Kaffee und Kuchen konnten die Närrinnen und Narren 
einen kurzweiligen und lustigen Nachmittag erleben. Unter anderem 
begeisterten Annemie Günter und Ursula Atzler mit ihrem Gesang. 

Unsere Kerzeller „Prinzessin Chrissy, die 11., 
von den griechischen Göttern gesandt, 
schwebt sie durch das Kerzeller Land“, kam zusammen mit der Garde 
„Die Blauen Funken“. Der Gardetanz erfreute das närrische Publikum. 
 
Vielen Dank den Organisatoren und Mitwirkenden der kfd Kerzell. 

Seniorenfastnacht Kerzell
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Im vollbesetzten Bürgerhaus von Kerzell fand am Freitag, 
15.02.2019 die kfd-Frauenfastnacht statt. Das gut vierstün-
dige Programm ließ keine Wünsche offen. 

Den Anfang machten die Aktiven der kfd als „Wilde Tiere“ verkleidet, 
passend zum Thema „Safari“. 
Danach marschierte der Karnevalverein Kerzell mit der „Prinzessin 
Chrissy, die 11., von den griechischen Göttern gesandt, schwebt sie 
durch das Kerzeller Land“, zusammen mit dem Kinderprinzendreige-
stirn und mit musikalischer Begleitung von „Lyra in Äktschen“ ein. 
Das Programm ging tänzerisch mit dem Gardetanz der Blauen Funken 
weiter. Viele Tänze begleiteten den Abend. Die Showtanzgruppe Star 
Girls mit dem Thema „Girls Girls Girls“, die Prinzengarde und die 
Männertanzgruppe Crashers mit ihrem Thema „Gangsters Paradise“ 
zeigten ihr Können. Sketche, die kein Auge trocken ließen, durften an 
diesem Abend natürlich auch nicht fehlen. 

„Die Wunderbox“ versprach körperliche Leiden loszuwerden – oder 
auch nicht, und „Die Schreibmaschine“ zeigte uns Allen, dass die Ju-
gend von heute von früherer Technik wenig bzw. gar nichts mehr wis-
sen. „Ein Urwaldsketch“ mit vielen wilden Tieren und einem eifer-
süchtigen Tarzan sorgte für schallendes Gelächter. 
Ein besonders gefüllter „Windbeutel“ und ein leckeres Eis – das sich 
als Wurst heraus stellte, regten den Appetit unserer Närrinnen im Saal 
an. Auch eine „Kerzeller Klinik“ durfte nicht fehlen, wo man auf sehr 
lustige Art und Weise sehen konnte, wie schwer es sein kann, eine Kli-
nikszene zu drehen. 
Die „Taktlosen“ mit ihren Rohren brachte den Saal mit Takt in Stim-
mung. 
Den Abschluss gestalteten die närrischen kfd-Frauen mit dem „Oma-
Tanz“, der auf ein lustiges und bewegtes Rentnerleben hoffen ließ. 
Unsere Zebras Tanja Witzel und Klara Lamp führten mit viel Witz und 
Charme durch das abwechslungsreiche und kurzweilige Programm.

Weiberfastnacht Kerzell 
Frauen außer Rand und Band

Die Taktlosen

Die Kerzeller Klinik

Die Wunderbox Der Windbeutel
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kfd Lütter 

Freitag, 01.03.2019   
WELTGEBETSTAG DER FRAUEN   
 
Ein Gebet wandert über 24 Stunden lang um 
den Erdball und verbindet Frauen in mehr als 120 Ländern der Welt 
miteinander! Beginn: 18:00 Uhr Ev. Trinitatiskirche Eichenzell 
SEID MIT DABEI! 
 

Freiwilligen Feuerwehr 
Rönshausen 
Preisskat am Freitag, 22.02.2019, 
20.00 Uhr 

An alle Skatfreunde und Schafkopfspieler!!! 
Die Freiwillige Feuerwehr Rönshausen lädt ein 
zum alljährlichen PREISSKAT UND PREISSCHAFKOPF 

am Freitag, dem 22.02.2019 
in den Schulungsraum der Feuerwehr. 
Beginn: 20.00 Uhr, Einsatz: 3,00 Euro 
 

Preise: Der Spieler mit den meisten 
Punkten erhält wieder eine beson-
dere Überraschung. Die weiteren 
Plätze werden sicher nicht leer aus-
gehen. Also dann ...18, 20, nur nicht 
passen!!! 
 
Über eine rege Beteiligung würden 
wir uns sehr freuen. Ja und noch 
ganz wichtig, für das leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt. 
 

Eure Freiwillige Feuerwehr  
Rönshausen 

kfd Rothemann 
Kommt, alles ist bereit! 

Einladung zum Weltgebetstag der  
Frauen am Freitag, 1. März 2019,  
in Eichenzell 

Ein Gebet wandert über 24 Stunden lang um den Erdball und verbin-
det Frauen in mehr als 100 Ländern der Welt miteinander! Über Kon-
fessions- und Ländergrenzen hinweg engagieren sich christliche Frau-
en beim Weltgebetstag dafür, dass Frauen und Mädchen überall auf 
der Welt in Frieden, Gerechtigkeit und Würde leben können. In 2019 
lautet der offizielle deutsche Titel des Weltgebetstages „Kommt, alles 
ist bereit“. Angestoßen von den Frauen aus Slowenien, möchten wir 
uns auf den Weg machen, eine Kirche zu werden, in der mehr Platz ist 
und alle am Tisch sitzen. Dazu wird es in der Trinitatiskirche in Eichen-
zell um 18.00 Uhr einen Gottesdienst geben. Zwecks Bildung von 
Fahrgemeinschaften treffen sich alle interessierten Frauen um 17.30 
Uhr vor der Kirche in Rothemann.  
Im Anschluss ist selbstverständlich wieder ein gemütliches Beisam-
mensein geplant - Kommt zum Weltgebetstag und bringt auch 
andere Frauen mit.
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TSV Rothemann 1920 e.V. 
Jahreshauptversammlung 2019 

Sehr geehrte Mitglieder! 
Zur Jahreshauptversammlung des TSV Rothe-
mann, die   

am Donnerstag, 14. März 2019  
um 20:00 Uhr 
in der Sporthalle des TSV Rothemann,  
Kerzeller Straße 1  

stattfindet, laden wir Sie ganz herzlich ein.  
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung der Versammlung und Begrüßung durch das Leitungs-

team des TSV Rothemann 1920 e.V. 
2. Gedenken der Toten 
3. Rückblick 2018  

a) Leitungssteam TSV Rothemann 1920 e.V.  
b) Abteilungsleiter 

4. Verlesen des Protokolls der Generalversammlung 2018 
5. Kassenbericht (Kassenwart und Kassenprüfer) 
6. Ehrung langjähriger Mitglieder 
7. Entlastung des Gesamtvorstandes 
8. Neuwahlen 
9. Vorschau auf das Jahr 2019 
10. Verschiedenes 
 
Anträge und Wünsche zur Tagesordnung können bis drei Tage vor Be-
ginn der Versammlung beim Versammlungsleiter eingereicht werden. 
Es freut uns, wenn Sie durch Ihre Teilnahme Interesse an unserem Ver-
einsgeschehen zeigen.  

Tobias Günther 
i.A. für das Leitungsteam TSV Rothemann

Am Sonntag, den 24. Februar steigt im Bürger-
zentrum Rothemann die 5. Kinder-Faschingspar-
ty. Das KiFa-Partyteam der Vereinsgemeinschaft 
Rothemann präsentiert zum Mini-Jubiläum ein 
Programm voller Highlights: 

• Aktionen und Einlagen von KiFa-Animateurin „Mi-
chelle“ auf und vor der Bühne, mit viel Platz für die 
Kinder zum Tanzen, Spielen und Toben. 

• Zauberlehrling Leon mit Assistenten Tim zeigen ihre 
neuen Tricks und Illusionen. 

• Rick Junior. Singen, Tanzen, Springen, Lachen – das 
sind die Zauberwörter von „Rick´s Juniortime“. Die 
neue frische „Minidisco“. Der bekannte Partysän-
ger wird dabei begleitet von Fridolin, seinem Mas-
kottchen. Natürlich kann jedes Kind nach der „Mi-
nidisco“-Show ein Foto mit Rick und Fridolin abho-
len. 

• Freunde auf 2 Pfoten. Mit „Rhöntiger Aotora“ und 
seinen fantastisch pelzigen Freunden. Sie lassen 
sich zusammen mit Kindern sowie Mamas und Pa-
pas gerne für einen Schnappschuss fotografieren. 

• Kinder-Tanzgruppen: „TSV-Dancegirls“und „BdH-
Angels“ aus Rothemann sowie den „Sternschnup-
pen“ der FFCK aus Fulda. 

• Heißes und Kaltes: Neben leckeren Burger, Pommes und Nudeln 
– frisch zubereitet von den KiFa-Party-Küchenchefs – gibt es ein 
großes Kaffee- und Kuchenbüfett sowie einen Stand mit fri-
schem Popcorn. An Getränken werden alkoholfreie Softdrinks 
und Säfte sowie für Erwachsene auch Radler, Bier und Sekt an-
geboten. 

• Kinder-Party: Das ganze KiFa-Party-Team freut sich schon wieder 
sehr auf eine fröhlich-bunte Feier mit toller Show. Über zahlreich 
kostümierte Gäste - egal ob klein oder groß - freut man sich zur 
fünften Jahreszeit natürlich ganz besonders. 

Und so heißt es am 24. Februar im BÜZ in Rothemann wieder:  
Bühne frei für alle Kinder! 
Einlass ist um 13:00 Uhr. Beginn der Show ist um 13:20 Uhr und der 
Eintritt ist frei. 
 
Herzlichen Dank für die Unterstützung sagt die Vereinsgemeinschaft 
Rothemann ihren Sponsoren: VR Bank Fulda eG, Schäfer AS GmbH, 
Kayser Stoneworks und Herget Klimatechnik aus Rothemann sowie 
der rhv-Tankstelle und RhönNet aus Eichenzell 

Infos auch unter www.rothemann.de

Vereinsgemeinschaft Rothemann 
Kinderparty zur Faschingszeit -  
mit Rick, Zauberlehrling, Hüpfburg und vielen Überraschungen

Sie freuen sich schon sehr auf die KiFaParty in Rothemann: Rick Junior und Zau-
berlehrling Leon
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Projektchor GV Treugold 
Welkers 
Jahreshauptversammlung  

Hiermit laden wir alle passiven und aktiven 
Vereinsmitglieder zur ordentlichen Jahres-
hauptversammlung  

am Mo., 18. März 2019, 19.30 Uhr,  
in den Vereinsraum des Bürgerhauses  

herzlich ein und bitten um Eure Teilnahme.  
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung  
2. Gedenken der verstorbenen Mitglieder 
3. Protokoll der J.H.V. vom 21.03.2018 
4. 4.1) Jahresbericht des 1. Vorsitzenden  

4.2) Bericht des 1. Kassenwartes  
4.2) Bericht der Kassenprüfer  
4.3) Bericht des Dirigenten 

5. Aussprache und Bildung eines Wahlausschusses 
6. Entlastung des Gesamtvorstandes 
7. Neuwahl des Teilvorstandes (siehe Anlage) 
8. Ergänzungswahl von 2 Kassenprüfern 
9. Anträge zur J.H.V. 
10. Ehrungen 
11. Jahresprogramm und Vorschau auf 2019 
12. Anregungen - Wünsche - etc. der Mitglieder  
Anträge zur J.H.V. sind schriftlich bis 08.03.19 beim  
1. Vorsitzenden einzureichen. 
Um 19.30 Uhr beginnen wir mit einem gemeinsamen Essen, mit dem 
wir unseren Mitgliedern für die Vereinstreue und Unterstützung herz-
lich danken wollen. 

Anmeldung bitte bis zum 13.03.2019 unter Tel. 06659/3844 
oder per E-Mail (lydiawiegard@gmx.de).  
Wir wünschen der Versammlung einen sachlichen und reibungslosen 
Verlauf. Mit der Bitte um vollzähliges und pünktliches Erscheinen aller 
Mitglieder verbleiben wir mit freundlichem Sängergruß.  
Projektchor GV „Treugold“ Welkers 1923  

Franz Bub, 1. Vorsitzender 

Wissenswertes 

Kreisbauernverband Fulda-Hünfeld 
Agrarforum VR Genossenschaftsbank 

Klimawandel und Landwirtschaft am 

Donnerstag, den 21. Februar 2019  
von 10.00 – 14.00 Uhr 
in der Gaststätte „Zum Grünen Baum“,  
Petersberg-Margretenhaun 

Veranstalter: Kreisbauernverband Fulda-Hünfeld e. V.,  
VR Genossenschaftsbank Fulda eG 

Nach der Begrüßung durch die 1. Vorsit-
zende Gerda Hilfenhaus wurde der 
Nachmittag mit einem Glas Sekt und 
anschließendem Kaffee und traditions-
bedingt mit Kräppel begonnen. Es folgte 
die Gratulation der Geburtstagskinder 
mit der passenden musikalischen Be-
gleitung. Traudel Enders berichtete so-
wohl über den Kaffee-Nachmittag im 
Dezember und führte anschließend ge-
konnt und in gewohnt souveräner Weise 
durch das Fastnachts-Programm, das 
unter ihrer Leitung auch einstudiert 
wurde. 
Zu Beginn berichtete Herbert Planer als 
„Scheinkranker“ unter großem Applaus, 
wie man auch als „Kranker“ gut über 
die Runden kommt. Es folgte ein Sketch 
zwischen einem Ehepaar, dargestellt 
von Brigitte Jahn und Gisela Ebert. An-
schließend wurde der Bericht über „die 
arme Petronella“, von der Alters-Senio-
rin Maria Klapper vorgetragen. Zum 
Computerkurs für Anfänger hatte Sie-
glinde Schwarz als Lehrerin eingeladen. Traudel Enders als Frau Mop-
pel hatte allerdings mit den computer-spezifischen Ausdrücken ihre 
liebe Not. 
Musikalisch wurde der Nachmittag von Winfried Krick und Horst Pla-

ner mit Schunkelliedern untermalt. Danke den beiden Musikern.  
Nach einem kleinen Abendessen endete ein schöner Tag. 
 
Der nächste Kaffeenachmittag ist am 13. März 2019.

Seniorenkreis Welkers 
Faschingskaffee-Nachmittag am 13. Februar 2019

Senioren-Fasching
Herbert Planer als Schein-
kranker

 © Miriam Doerr  / stock.adobe.com
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